
VERBALE CONSIGLIO DI INTERSEZIONE / CONTINUITA’ 

 

 

Il giorno 3 del mese di febbraio dell’anno 2021 alle ore 16.30 si è tenuto un 

incontro di continuità infanzia/primaria.  

La riunione si è svolta in modalità a distanza (piattaforma Gsuite - in 

videoconferenza con Meet), per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. Riflessioni e confronto sugli apprendimenti degli alunni 

frequentanti le prime classi primaria 

 

Il Consiglio di intersezione è così composto: 

 

DOCENTI SEZIONE/PLESSO PRESENTE/ASSENTE 

Bolognino Maddalena  Presente 

Grassi Maria Teresa  Presente 

Scarcia Patrizia  Presente 

   

   

   

 

Per la scuola primaria sono presenti le insegnanti: Cristofaro Silvia, Di Palma 

Flora Luisa, Gennari Annalisa, Pagliara Loredana, Tomaselli Maria Michela.  

 

Presiede la riunione la docente coordinatrice Di Palma Flora Luisa  

funge da segretario verbalizzante la docente Cristofaro Silvia. 

 

La coordinatrice dichiara aperta la seduta ed illustra il punto 1 all’ O.D.G.  

 

1. Riflessioni e confronto sugli apprendimenti degli alunni 

frequentanti le prime classi primaria 

 

Sulla base delle osservazioni sistematiche e degli altri elementi di valutazione 

registrati in questo primo quadrimestre, la situazione delle tre classi prime 

appare eterogenea.  



Vi è un buon numero di alunni che segue con interesse e impegno le proposte 

didattiche, si mostra sufficientemente autonomo nella conduzione del proprio 

lavoro, portandolo a compimento ed è sempre disponibile a nuovi 

apprendimenti. I suddetti alunni, pertanto, si collocano nella fascia intermedia 

ed avanzata dei livelli di acquisizione delle competenze. 

Solo alcuni bambini appaiono poco motivati nell’attività didattica in classe, sia 

per incapacità ad organizzarsi nel metodo di lavoro, sia per alcune lacune di 

base, perciò si collocano nella fascia base del livelli di acquisizione degli 

apprendimenti.  

La maggioranza degli alunni è ben seguita dalle famiglie, le quali si dimostrano 

collaborative partecipando attivamente alla vita della scuola. 

All’ingresso nella scuola primaria gli alunni hanno mostrato di essere ben 

scolarizzati e di essere in possesso dei prerequisiti essenziali per la frequenza 

del settore scolastico successivo alla scuola dell’infanzia.  

I docenti si confrontano, successivamente, sul fatto che, nel primo 

quadrimestre appena trascorso, si sono sostanzialmente confermate le 

valutazioni degli alunni espresse dalle docenti della scuola dell’infanzia al 

termine dello scorso anno scolastico. 

 

Si registrano sinteticamente i seguenti interventi dei docenti: 

 

Si registrano le seguenti proposte: 

 

PROPONENTE PROPOSTA 
PARERE CONSIGLIO 

INTERSEZ. 

   

   

   

 

Dopo ampia e approfondita discussione il Consiglio di Intersezione, in 

relazione al primo punto all’o.d.g., delibera quanto segue: 

 

Terminati i punti all’o.d.g. la seduta è tolta alle ore 18:30. 

 

Il segretario verbalizzante  La coordinatrice  

      Cristofaro Silvia                                                Di Palma Flora Luisa              

 

 


